

英揆發言人提「釋放黎智英」 港議員批政治凌駕法治 港政界：英方不該試圖干預特區司法獨立

英國外相林德偉（David Lammy）應中共中央政治局委員、外交部長王毅邀請，周五起對中國進行正式訪問。英國首相發言人帕雷斯日前聲稱，「確保黎智英獲釋是英國政府首要任務」云云。多名香港立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時指出，林德偉首次訪華，相信有更多更重要的議題需要討論，英國政府不應藉所謂「政治壓力」干預中國內政，「任何試圖干預特區司法獨立和破壞特區法治的行為都不會成功。」他們呼籲英方「回頭是岸」，多做符合兩國人民利益的事情。

●香港文匯報記者 藍松山、陳逸飛

立法會議員陳學鋒指出，林德偉作為英國新政府外相訪華，意味著英方有意修補中英關係，然而英方在外相啟程前突提出「釋放黎智英」。黎案正在審訊階段，此舉明顯漠視普通法精神、干預香港的司法獨立及公正，是「政治凌駕法治」的低劣行為。

「英國去年通過的國家安全法，較香港國安法更嚴厲，英國政府卻一直對香港國安法說三道四。」陳學鋒呼籲英國政府「回頭是岸」，不要再以雙重

標準干預中國的內政，干預香港事務，破壞香港得來不易的安穩。

指政治把戲不會有任何效果

立法會議員周浩鼎表示，英方口口聲聲表示來華訪問是來「增強溝通」，但就肆意踐踏香港法治，公然要求釋放正在受審的黎智英，這是赤裸裸的雙重標準。「他們應當知道，做這些政治把戲，決不會有任何效果。」

立法會議員梁熙認為，英國政府加強與中國的聯繫及溝通，有助維持彼此關係，亦符合兩國人民的利益。然而，作為國與國之間的正式訪問，相信有更多更重要的議題值得討論，如兩國之間的經貿關係、營商狀況等，才符合兩國人民的利益。

他強調，任何人不論擁有任何的身份，在法律面前都是一視同仁。「如果英方認為黎智英擁有英國公民身份，就可以逃避法律責任，這既是對西方宣稱『法律面前人人平等』的最大冒犯，亦是不得人

心行為，必將一敗塗地。」

立法會議員陳頌欣批評英方屢次對黎智英案指手畫腳，甚至妄稱「確保黎智英獲釋是英國政府的首要事務」，這顯然帶有政治目的，公然以政治凌駕法治。

應着眼中英關係穩定互惠發展

她強調，香港法院擁有對黎智英案的獨立審判權，亦絕不容境外勢力干預，促請英方尊重法治精神。她希望英方適可而止，應着眼長遠發展穩定互惠的中英關係，為世界和平與繁榮注入更大動能。

大律師吳英鵬強調，香港是法治社會，基本法第六十三條規定律政司主管刑事檢察工作，不受任何干涉；第八十五條規定了香港特區法院獨立進行審判，不受任何干涉。目前，香港特區的司法機關正在依法、公正地審理相關危害國家安全案件，「外國政客此時對特區法院正在審理的案件指手畫腳，試圖干預特區司法獨立和破壞特區法治，是不會成



●圖為黎智英由囚車送往法院受審。 資料圖片

功的，也應受到譴責。」

他強調，香港各界也會繼續支持特區的法官、檢控人員和律師依法履行職務，確保公平審訊的進行。

「豐功偉業」圖展移師沙田免費睇



▲主禮嘉賓為展覽剪綵。 ▲展覽引路觀眾穿梭時空隧道。 香港文匯報記者曾興偉攝

香港文匯報訊（記者 康敬）由香港大公文匯傳媒集團主辦的「豐功偉業」——中華人民共和國成立75周年輝煌成就圖片精彩巡迴展覽昨日移師到沙田區，市民可以前往圓洲角社區會堂參觀展覽，透過內容豐富的圖文資料了解國家在經濟騰飛、科技創新、文化繁榮、軍事強盛及基礎設施建設等方面的非凡成就。展期至10月24日，一連7天向公眾免費開放。

讓港青更了解國家輝煌成就

在啟動禮上，香港大公文匯傳媒集團副董事長、總編輯張國義致辭表示，展覽引領觀眾穿梭時空隧道，重溫新中國從誕生之初的筭路藍縷，到改革開放的歷史性轉折，直至新時代的蓬勃崛起，不僅是對往昔輝煌的崇高致敬，更是對未來願景的無限憧憬。

他強調，在香港全力拼發展的重要時刻，相信展覽能夠讓香港市民尤其年輕一代，更

加深入地瞭解國家的輝煌成就，感受國家的強大與繁榮，思考香港的未來與定位，珍惜當下、把握機遇，為香港的繁榮穩定和國家的偉大強盛，貢獻新的更大力量。

支持機構代表、建滔集團執行董事、港清新力量創會主席張家成表示，建滔集團作為改革開放的親歷者和受益者，伴隨着祖國的發展而壯大，從最初的小小「家庭式工廠」，逐漸轉型為擁有千億資產、業務遍布全球的跨國集團，每一步發展都離不開國家改革開放的政策支持和市場環境的改善。他呼籲大家繼續支持愛國愛港的宗旨，積極傳播正能量，並培養更多具有家國情懷、擔當精神的青年才俊融入國家發展大局。

學生讚國家航天技術發展速

來自九龍真光中學的多位學生隨港清新力量到場觀展，該校中六學生林楚雯在看到國家各方面的成就後產生好奇心。「國家各項

成就的背後是多年堅持不懈的努力，有機會我想了解更多背後的故事。」她感嘆國家航空航天技術發展得很快，希望未來也能將自己的所學貢獻國家的發展。

出席啟動禮的主禮嘉賓尚包括沙田民政事務專員余懷誠、中央政府駐港聯絡辦新界工作部副處長黃展豪、沙田鄉事委員會主席莫錦貴、港清新力量副主席麥頌斌、港清新力量沙田社區發展委員會主席張柏源等。

本次沙田區巡迴展除了得到沙田民政事務處支持舉辦外，亦獲得建滔集團、港清新力量作為支持機構。

是次巡迴展覽由9月27日起至11月間在全港18區陸續進行，得到特區政府政制及內地事務局、文化體育及旅遊局、教育局、民政及青年事務局擔任特別支持機構，民政事務總署擔任協辦機構，並得到全港18區民政事務處的鼎力支持。在18區巡展之後，大文集團還將舉辦一場大型展覽，作為此次系列活動的總結與昇華。

海關夥國家行政學院加強關員國情培訓

香港文匯報訊 香港特區政府海關關長何珮珊與國家行政學院國際和港澳培訓中心主任謝煜桐昨日在北京國家行政學院簽署《國家行政學院國際和港澳培訓中心與香港海關學院培訓合作備忘錄》。雙方冀建立更恒常緊密的合作關係，進一步加強海關人員的國情培訓，並在國家發展大局中發揮更積極作用。

國家行政學院是培訓高、中級國家公務員的學府。在備忘錄的合作框架下，雙方會共同制訂培訓計劃，擴大培訓規模及提升培訓效益。

何珮珊感謝國家行政學院一直以來對香港海關人員國情培訓工作的大力支持，對加強海關人員的國家觀念和全局思維發揮重要作用。



●香港海關學院與國家行政學院國際和港澳培訓中心簽署培訓合作備忘錄。

積極凝聚各方力量 為黃大仙街坊添幸福



黃大仙區關愛隊剛成立一周年，可謂成果豐碩。關愛隊自上任以來一直扎根社區，致力凝聚地區資源，為居民排難解憂，扶助弱勢社群。關愛隊服務範圍遍及區內各處，受惠對象過萬戶，涵蓋獨居及雙老長者、劏房住戶、基層家庭、殘疾人士及少數族裔等多個群體。

關愛隊的服務得以順利推展，除了有賴一眾成員的無私奉獻外，夥伴團體的參與亦是必不可少。過去一年，關愛隊促成政商民多方協作，透過構建跨界別、跨專業的義務支援網絡，全方位照顧居民所需。

早前，正愛關愛隊聯同區內醫療服務提供者，舉辦多場中醫講座及健康檢測活動，為區內居民提供免費醫療保健及義診服務，改善健康狀況。

鼓勵腳痛婆婆做健康檢測

猶記得一名約80歲的婆婆一直受腳患困擾，更誤以為是因身體機能退化，其後在關愛隊義工鼓勵下，她參與健康檢測計劃並診斷患有嚴重膝骨關節炎。關愛隊遂協助轉介個案予相關機構跟進，現時婆婆情況已大有好轉，實在令人鼓舞。

近日，正愛關愛隊及其餘24支關愛小隊亦與中電攜手合作，推展家居電力安全計劃。關愛隊透過日常服務識別有需要的獨居或雙老長者戶、少數族裔、基層家庭以及殘疾人士，並轉介至中電安排合資格工程人員上門，為他們免費提供專業電力工程服務，包括協助更換損壞的電力裝置及改善電路接駁網絡，同時分享家居電力安全知識，提升家居電力安全。

為長者戶裝夜行感應燈

服務過程中，中電了解到礙於照明燈的開關掣距離長者寢室較遠，以致經常要在晚間摸黑而行，故特意在是次計劃下為有需要的長者戶安裝夜行感應

燈，減低跌倒受傷風險。這些服務令我深深體會到政商民相輔相成、互惠共贏的成果，以及關愛隊作為地區服務樞紐的重要使命。

關愛隊的職能不只提供服務，更在於厚植友愛互助文化。我曾探訪一名年屆九旬的獨居伯伯，初次見面時只見他鬱鬱寡歡、不發一言。與伯伯閒談間，我們理解到他對摯愛的離去頓感孤獨寂寥。經關愛隊隊員及義工們耐心開導，並鼓勵他踏出家門，拓闊社交圈子後，現時伯伯不但變得開朗活潑，更成為我們的義工中堅成員，協助統籌和參與探訪活動。

伯伯的蛻變，為我和一眾關愛隊隊員及義工朋友帶來深刻感受。原來誠懇慰問及用心聆聽，會為身邊朋友帶來莫大支持，讓我們意識到鄰里互助的可貴。正愛關愛隊會繼續透過舉辦不同類型的關愛服務，鼓勵社區不同群體，如婦女及青年人成為義工隊的一分子，與社區上有需要的人攜手同行，傳承助人自助、關愛共融的精神。

如在剛剛過去中秋佳節，我聯同一眾關愛隊隊員

「哈囉威」3D光雕匯演 太空館變大南瓜

香港文匯報訊（記者 王儂）踏入10月下旬，香港旅遊發展局舉辦的「哈囉威香港」活動開鑼，太空館3D光雕匯演由昨晚至萬聖節（31日）每晚8時15分至10時30分上演，5款富有香港特色兼造型多變的可愛幽靈，包括巨型「吃貨」南瓜、DJ幽靈、菠蘿包、「夜鬼」銀河小子及蝙蝠先生，現身香港太空館外牆，與市民及旅客一齊慶祝萬聖節。

旅發局本月23日至27日將在中環海濱活動空間舉辦「香港美酒佳餚巡禮」，亦特備萬聖節「周末鬼馬派對」，本月26日及27日，即萬聖節前的周末，市民及旅客齊齊變裝，這兩天首300名以萬聖節主題造型入場暢玩的人士，只要於詢問處登記，即有機會每人獲贈兩張「品味券」。晚上6時後，現場更有打扮成「嘩鬼」的演藝人員在場內驚喜現身，邀請市民及旅客互動玩小遊戲，成功完成遊戲者有機會獲得兩張「品味券」，以至神秘禮品。

萬聖夜中環派雪糕

旅發局特設的「哈囉威香港」發光主題電車，已換上應節新裝，穿梭港島大街小巷，為萬聖節推廣助興；「南瓜雪糕車」亦於昨晚和今晚，以及下星期五、六（25日、26日）晚出現在銅鑼灣、尖沙咀及旺角一帶，增添萬聖節街頭打卡樂趣。旅發局在萬聖夜當晚，將會在中環向市民及旅客免費派發雪糕，並會在港島舉行派對電車巡遊表演。

旅發局又在網頁推出香港「深宵美食狂熱攻略及超值美食優惠清單」，包括在指定日子晚上8時半後入座可以優惠價9.9元享用羊腩煲；指定日子漢堡或酸種薄餅買一送一優惠；酒店10月份午餐和晚餐自助餐七五折優惠等，以及多種深宵美食推介，讓市民和遊客歡度「快樂嗶鬼夜」。



●太空館上演3D光雕匯演，巨型南瓜菠蘿包等登場。 旅發局圖片



●萬聖節前的周末，市民及旅客齊齊變裝。 旅發局圖片

和青年義工舉辦中秋嘉年華，與區內居民共度佳節。活動既加強居民的聯繫及對社區的歸屬感，青年人亦有機會參與社區義務工作，為社區作出貢獻。

展望未來，我們會與區內不同持份者攜手並肩，充分利用關愛隊網絡凝聚社區力量及資源，持續為區內居民提供全面服務。我們亦期望有更多生力軍加入義工行列，為黃大仙區帶來更多正能量！

●正愛關愛隊副隊長 黃妙送



●正愛關愛隊聯同青年義工舉辦中秋嘉年華，與區內居民一同慶祝中秋佳節。 作者供圖